
問題２５

以下の積和の公式を４つ記せ。
1© sinα cosβ =

2© cosα sinβ =

3© cosα cosβ =

4© sinα sinβ =

【解説】
積和の公式は加法定理から簡単に導けます。この公式は、それほど出てこないので
暗記する必要はないです。むしろ、暗記すると間違える可能性があるので、必要な
ときはその場で加法定理から導くようにしてください。

【解答】
(1) sin(α + β) = sinα cosβ + cosα sinβ

+) sin(α − β) = sinα cosβ − cosα sinβ
sin(α + β) + sin(α − β) = 2 sinα cosβ

2 sinα cosβ = sin(α + β) + sin(α − β)

∴ sinα cosβ =
1
2
{sin(α + β) + sin(α − β)} J両辺を２で割り、公式が導けた！

(2) sin(α + β) = sinα cosβ + cosα sinβ
−) sin(α − β) = sinα cosβ − cosα sinβ

sin(α + β) − sin(α − β) = 2 cosα sinβ

2 cosα sinβ = sin(α + β) − sin(α − β)

∴ cosα sinβ =
1
2
{sin(α + β) − sin(α − β)} J両辺を２で割り、公式が導けた！

(3) cos(α + β) = cosα cosβ − sinα sinβ
+) cos(α − β) = cosα cosβ + cosα sinβ

cos(α + β) + cos(α − β) = 2 cosα cosβ

2 cosα cosβ = cos(α + β) + cos(α − β)

∴ cosα cosβ =
1
2
{cos(α+β)+cos(α−β)} J両辺を２で割り、公式が導けた！
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(4) cos(α + β) = cosα cosβ − sinα sinβ
−) cos(α − β) = cosα cosβ + cosα sinβ

cos(α + β) − cos(α − β) = −2 sinα sinβ

−2 sinα sinβ = cos(α + β) − cos(α − β)

∴ sinα sinβ = − 1
2
{cos(α+β)−cos(α−β)} J両辺を２で割り、公式が導けた！
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